

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Al huir los rojos de Potes pueblo que fué reconquistado ayer asesinaron a los presos de derecha

Charla del general Queipo de Llano

Nuestras tropas han obtenido una resonante victoria en Sierra Nevada que ha quedado limpia de enemigos. Los rojos volvieron a atacar en el sector de Peñarroya y nuevamente fueron derrotados causándosele muchas bajas y dejando en nuestro poder un depósito de municiones

Comenzó el general su charla de anoche manifestando que había estado unos días en Granada, de donde regresaba satisfechísimo. En los días hubo fuerte lucha en los alrededores de Granada. El enemigo, que tiene una imaginación volcánica, ha proyectado la ocupación de la capital para comenzar el quehacer definitivo para la pérdida de Santander y como es natural en el primer achuchón por sorpresa y con una enorme acumulación de fuerzas obtuvo un pequeño éxito parcial. Pero en cuanto se movilizaron nuestras reservas varió de aspecto la cuestión y el enemigo ha sido perseguido y castigado hasta el punto de haber desaparecido por completo, dejando en el campo numerosos muertos. Como en secuencia de la derrota se han presentado en distintos puntos del frente muchos oficiales y alforja. Un oficial ha manifestado que una brigada solamente tuvo más de mil bajas y dejó en el campo más de cuatrocientos muertos. Otras columnas dejaron también un número de muertos aproximado a aquél.

En vista del fracaso, el mando rojo ordenó la retirada de las fuerzas, que acaso hayan sido llevadas a otro frente, donde les espera el mismo "éxito" que en el de Granada.

Relató algunos casos de heroísmo de nuestros oficiales. Un oficial que había recibido un balazo en un ojo y por tanto se hallaba en estado bastante grave, no quiso que le retiraran hasta que terminara el combate. Otro oficial de estos provisionales, que seguramente han de servir de base para el futuro Ejército, cayó también herido y se negó a que lo evacuaran, permaneciendo en la camilla amarrado a las tropas, hasta que terminó la lucha.

Repitió que venía muy satisfecho de lo que ha visto en Granada y de la guarnición de aquél frente, principalmente de las brigadas 32 y 33, que fueron las que tuvieron que aguantar el empujón del enemigo.

La Sierra Nevada ha quedado completamente limpia de enemigos, hasta el punto de que puede recorrerse toda ella sin temor a ser agredido. Aunque yo no respondo de la noticia, las radios han dicho que un diputado del Gobierno de Valencia que se hallaba en Gijón, ha pedido con ferrencia con el general Solchaga para rendir a la ciudad. Y se dice también que una brigada ha salido ya para Gijón para que se la haga en trega de la población. Yo no soy tan optimista, pero creo que los acontecimientos se precipitarán, aunque no con tanta rapidez como deseamos y terminará al fin la lucha.

Entre las milicias internacionales se suceden las deserciones. Habría muchos que se hubiesen reintegrado a sus países, pero cuando así lo manifestaban los encarcelaban y algunos suelen evadirse, pero otros no salen más o salen para que no se les vea a ver, sin que el Gobierno de Valencia pueda hacer nada, pues la que actúa es la G. P. U. rusa.

En Francia el partido socialista ha pedido que se permita a sus camaradas volver a su país, pues vinieron enojados a España, pero el Gobierno no lo le hace caso por los compromisos que le ligan al de Valencia y al de Moscú. Un periodista belga que llegó a Barcelona para entregar una ambulancia se hizo antipático a la G. P. U. y desapareció, creyéndose que lo hayan asesinado. Se cree también que ha corrido igual suerte un periodista francés que visitó los frentes y telegrafió a su periódico la verdad de lo que ocurría.

El Caudillo redimirá de la miseria en que viven a las masas humanas que hoy se extenuan en arañar sus estériles, y que serán trasladadas a nuevas tierras cultivables.

Habló también de la campaña terrorista en la zona roja diciendo que por término medio se encasillan a doscientas personas, de muchas de las cuales no se vuelve a tener noticias. Pozas y Mijas están de mal humor por el fracaso de la ofensiva en Aragón. El segundo ha dirigido un informe a Indalecio Prieto, diciendo que con fuerzas así no se puede hacer nada, pues le falta espíritu y continuamente reciben órdenes con imitaciones de los jefes y de los comisarios de guerra, cosa que da lugar a continuos conflictos.

Pozas culpa a los demás. En Barcelona celebraba un mitin el P.S.U.C. y como Camón era censurado al mando, Pozas le interrumpió diciéndole que el llamamiento de las últimas quintas no había dado resultado, pues se incorporaban pocos. También achacó el fracaso al estado de descomposición en que se encuentra la retaguardia. Finalmente dijo que era preciso obligar a todos los comprendidos en los llamamientos a que se incorporaran a filas.

Entre los anarcosindicalistas de Aragón ha causado gran disgusto la disolución del Consejo de Aragón y el encarcelamiento de Ascaso y se han producido en Caspe graves sucesos. Esos elementos hicieron frente a la fuerza pública y se refugiaron en la vanguardia, donde los milicianos hicieron causa común con ellos. Luego una manifestación recorrió las calles pidiendo pan y rendición y fué ametrallada, resultando muchas personas muertas, entre ellas mujeres y niños.

Estamos, como puede verse, en el principio del fin y lo que cabe esperar es que en la retaguardia se apod...

En el Ejército del Sur se ha comido bastante fuerte en el sector de Peñarroya, donde el enemigo a última hora de la tarde anterior y cuando no nos era posible realizar un contraataque, volvió a ocupar la posición que habían tomado por la mañana y que poco después quedó de nuevo en nuestro poder. Realizó el ataque con diez tanques y bastantes artillerías, calculándose en dieciocho el número de batallones que allí ha concentrado. Al amanecer de hoy realizamos la contraofensiva y se rechazó al enemigo, causándole numerosas bajas y ocupando nuestras fuerzas las posiciones de referencia y otras a vanguardia. Fue tan rápida la huida del enemigo, que dejó en nuestro poder un camión y un depósito de municiones intacto.

Una prueba del duro castigo que ha sufrido es que durante todo el día no ha vuelto a hacer demostración alguna y solamente ha disparado al algunos cañonazos de vez en cuando. Los partes oficiales rojos reflejan lo desanimados que se encuentran por los fracasos sufridos en Granada, Aragón y Peñarroya. Con ello dió por terminada su charla el general.

El próximo domingo día 5 tendrá lugar en el Cine Góngora, a las seis y media de la tarde, un acto en el que tomarán parte los distinguidos oradores R. P. Julián Fernández, provincial de los dominicos, profesor de la Escuela de A. C. de Santander, señorita María Abaurrea, presidenta archiducosana de la J. P. de A. C. de Sevilla, y el Excmo. señor don José M. Olivares, conde de Casacas de Velasco. Pueden asistir personas de uno y otro sexo. La entrada será gratuita y se recogerán los boletos en casa de las presidentas de C. M. C. y J. de Acción Católica de cada parroquia.

En el Ejército del Sur se ha comido bastante fuerte en el sector de Peñarroya, donde el enemigo a última hora de la tarde anterior y cuando no nos era posible realizar un contraataque, volvió a ocupar la posición que habían tomado por la mañana y que poco después quedó de nuevo en nuestro poder. Realizó el ataque con diez tanques y bastantes artillerías, calculándose en dieciocho el número de batallones que allí ha concentrado. Al amanecer de hoy realizamos la contraofensiva y se rechazó al enemigo, causándole numerosas bajas y ocupando nuestras fuerzas las posiciones de referencia y otras a vanguardia. Fue tan rápida la huida del enemigo, que dejó en nuestro poder un camión y un depósito de municiones intacto.

Una prueba del duro castigo que ha sufrido es que durante todo el día no ha vuelto a hacer demostración alguna y solamente ha disparado al algunos cañonazos de vez en cuando. Los partes oficiales rojos reflejan lo desanimados que se encuentran por los fracasos sufridos en Granada, Aragón y Peñarroya. Con ello dió por terminada su charla el general.

En el Ejército del Sur se ha comido bastante fuerte en el sector de Peñarroya, donde el enemigo a última hora de la tarde anterior y cuando no nos era posible realizar un contraataque, volvió a ocupar la posición que habían tomado por la mañana y que poco después quedó de nuevo en nuestro poder. Realizó el ataque con diez tanques y bastantes artillerías, calculándose en dieciocho el número de batallones que allí ha concentrado. Al amanecer de hoy realizamos la contraofensiva y se rechazó al enemigo, causándole numerosas bajas y ocupando nuestras fuerzas las posiciones de referencia y otras a vanguardia. Fue tan rápida la huida del enemigo, que dejó en nuestro poder un camión y un depósito de municiones intacto.

Una prueba del duro castigo que ha sufrido es que durante todo el día no ha vuelto a hacer demostración alguna y solamente ha disparado al algunos cañonazos de vez en cuando. Los partes oficiales rojos reflejan lo desanimados que se encuentran por los fracasos sufridos en Granada, Aragón y Peñarroya. Con ello dió por terminada su charla el general.

En el Ejército del Sur se ha comido bastante fuerte en el sector de Peñarroya, donde el enemigo a última hora de la tarde anterior y cuando no nos era posible realizar un contraataque, volvió a ocupar la posición que habían tomado por la mañana y que poco después quedó de nuevo en nuestro poder. Realizó el ataque con diez tanques y bastantes artillerías, calculándose en dieciocho el número de batallones que allí ha concentrado. Al amanecer de hoy realizamos la contraofensiva y se rechazó al enemigo, causándole numerosas bajas y ocupando nuestras fuerzas las posiciones de referencia y otras a vanguardia. Fue tan rápida la huida del enemigo, que dejó en nuestro poder un camión y un depósito de municiones intacto.

Una prueba del duro castigo que ha sufrido es que durante todo el día no ha vuelto a hacer demostración alguna y solamente ha disparado al algunos cañonazos de vez en cuando. Los partes oficiales rojos reflejan lo desanimados que se encuentran por los fracasos sufridos en Granada, Aragón y Peñarroya. Con ello dió por terminada su charla el general.

En el Ejército del Sur se ha comido bastante fuerte en el sector de Peñarroya, donde el enemigo a última hora de la tarde anterior y cuando no nos era posible realizar un contraataque, volvió a ocupar la posición que habían tomado por la mañana y que poco después quedó de nuevo en nuestro poder. Realizó el ataque con diez tanques y bastantes artillerías, calculándose en dieciocho el número de batallones que allí ha concentrado. Al amanecer de hoy realizamos la contraofensiva y se rechazó al enemigo, causándole numerosas bajas y ocupando nuestras fuerzas las posiciones de referencia y otras a vanguardia. Fue tan rápida la huida del enemigo, que dejó en nuestro poder un camión y un depósito de municiones intacto.

A YUNTAMIENTO

Un telegrama del alcalde de Santander

El alcalde de Santander ha contestado al señor Coello y Ramírez de Arellano al telegrama que le envió felicitándole con motivo de la liberación de la capital montañesa, con el siguiente despacho: "Nombre Santander agradezco profundamente sentida felicitación por liberación Caudillo invico glorioso Ejército nacional reafirmando lazos unidad patria por la civilización y el engrandecimiento España imperial. Saludo a Franco, Arriba España! Pino alcalde."

De Quintas Los mozos Manuel Alba Gómez, Lázaro Delgado Gómez y Francisco Martínez Alvarez, cuyos domicilios se ignoran, se presentarán en el Neogociado de Quintas de este Ayuntamiento para enterarse de un asunto de su interés.

Potes era el último pueblo de la provincia de Santander que quedaba por reconquistar para España

Santander 3.—Nuestras tropas prosiguieron ayer su arrollador avance y ocuparon el importante pueblo de Potes, de gran riqueza ganadera. Potes era el último pueblo de la provincia de Santander que quedaba por reconquistar para España. Nuestras tropas, al avanzar, coparon a un batallón con todos sus jefes y oficiales y 750 soldados.

De interés a los industriales

Junta Administrativa del Recargo especial sobre la contribución industrial con destino a los obreros y empleados adscritos a las M. C. V. (Junterías)

Por la presente se recuerda a los señores industriales, Societades, Anónimas, etc. y en general a todos aquellos señores comprendidos en la de tramita de esta Junta, que el plazo dentro del cual deberán retirarse los recibos correspondientes al mes de Agosto será del 6 al 15 para los de la capital y del 16 al 25 para la provincia y durante las horas de 10 a 13 y de 17 a 19.

Córdoba 2 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—Por la Junta, el presidente, E. Castañeyra.

Madrinas de guerra

Solicitan madrinatas de guerra los soldados Lucas Sanz Jiménez y José Martínez Cebrán, de la primera Compañía del séptimo batallón del Regimiento de Infantería de Lapanol, número 5, Plana Mayor, Granada; cabos Antonio Aguilera, Miguel Garrido y Francisco Jaén y soldados Antonio Rodríguez, Amado Ralagá, Francisco Rodríguez y Rodolfo Navarro, del Parque de Ametrallamiento de Ceuta; José Mayón Caro de la Barretera, Juan Morales Rojas, Salvador Flores Aguilera, Joaquín Herrera Torres y Francisco Pérez Gómez, de la 11.ª Compañía de Sanidad Militar, Dos Hermanas; cabo Miguel Martín Morales y soldado primera José Cortado Suárez, de la Compañía de Ametralladoras del sexto batallón del Regimiento de Cádiz, y Francisco Carrascal y Ernesto Martínez, B. C. L. 150 Demmon Marroquí, segunda brigada mixta de Sanidad Militar, Navalcarnero.

GOBIERNO CIVIL

Suscripción para Santander y su provincia Suma anterior, 30.894'25 pesetas. Señorita María de la Sierra Hinojosa López, 10 pesetas; importe de una fundación de teatro del pueblo de La Carlota, 59'30; Ayuntamiento de Bujalance, 600; Ayuntamiento y vecinos de Aguilar, 5.634; don Diego Ruiz Moreno, 15; Ayuntamiento y pueblo de Hornacudlos, 722; alcalde y vecinos de Posadas, 364'40; don José López Laguna, 150; señor Alcániz, del tercer Departamento de La Carlota, 125; don Gregorio Jiménez Serrano, 25; Colegio Oficial de Agentes Comerciales de la provincia, 620; don Antonio Coello, 200.

Suma hasta la fecha, 39.418'95 pesetas. Se asegura que la respuesta de la Argentina será también afirmativa.

Córdoba 2 de Septiembre de 1937.

Prosigue nuestro arrollador avance en el Norte habiéndosele cogido al enemigo ocho cañones del diez y medio y abundantísimo material

En Potes fueron recibidas las tropas de España con inmenso júbilo

Salamanca. Boletín oficial con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 3 de Septiembre de 1937:

EJERCITO DEL NORTE. Frente de Asturias: Tiroteos y cañoneos. Frente de León: Nuestras fuerzas del sector de Riaño han avanzado en el día de hoy, apoderándose del puerto de Santa Eulalia y de la carretera de Portilla de la Reina, dedicándose después a la repa...

En Potes fueron recibidas las tropas de España con inmenso júbilo. Nuestras tropas fueron acogidas con inmenso júbilo. Hoy ha proseguido el avance hasta el valle de Potes, habiéndose ocupado Peñón. Otras fuerzas han llegado hasta la altura de Santa Eulalia y a la de los Candeleros.

Es numerosísimo el armamento y el material cogido al enemigo en el que se cuenta ocho piezas de 10'5.

EJERCITO DEL CENTRO. Frente de Aragón: En el sector del Norte del Ebro se ocupan importantes posiciones que han mejorado notablemente nuestra situación.

Al Sur del Ebro nuestras columnas han seguido progresando, venciendo la resistencia opuesta por el enemigo. Este ha continuado sus ataques en el sector de Belchite, siendo rechazado. Las bajas hechas a las fuerzas rojas en todos los sectores son numerosísimas.

En los demás frentes ses noventa y cuatro.

EJERCITO DEL SUR. Después de intensa preparación el enemigo atacó una de nuestras avanzadas del sector de Peñarroya, pero fué definitivamente rechazado y perseguido sufriendo numerosas bajas.

En la noche de ayer también fué atacada por fuerzas rojas una posición del sector de Lanjarón, siendo aquellas rechazadas con elevadas pérdidas.

GOBIERNO MILITAR

Donativos Los empleados del Colegio Oficial de Agentes Comerciales, 137 pesetas.

Don Manuel Martínez Caballero y la dependencia de su casa "Venta El Cammen, 60 pesetas.

Los molineros de los señores Rodríguez Hemmanos por horas extraordinarias, 41'25 pesetas.

Don José de Diego Martínez, en nombre de los farmacéuticos de esta Federación (el 10 por 100 de la venta de Beneficencia) 922'15 pesetas.

Los empleados y obreros de la señora viuda de Carlos Hidalgo, 57'50 pesetas.

Los obreros de los Almacenes y Botería de los señores Rodríguez Hemmanos, por horas extraordinarias, 73'50 pesetas.

El señor comandante militar de la Victoria, en nombre de varios vecinos del pueblo referido, 69'50 pesetas.

Los obreros de los Almacenes "San Antonio" de los señores Carballón y Compañía, por suscripción voluntaria, 127'10 pesetas.

Los dependientes de la Sucursal de los grandes Almacenes "El Siglo" un día de haber, 30'50 pesetas.

Don Ricardo Colás Torres, un reloj de pulsera y un medallón, todo de oro.

Los panaderos que trabajan en el horno de la Magdalena, propiedad de la señora viuda de Luis Roldán, 37'50 pesetas.

Los molineros de los señores Rodríguez Hemmanos, por horas extraordinarias, 37'50 pesetas.

El señor comandante militar de Castro del Río, por varios recibos del pueblo referido, 357'50 pesetas y por varios conceptos, 2.838.

Los obreros de los Almacenes de los señores Rodríguez Hemmanos, por horas extraordinarias, 66'40.

Gracias a todos en nombre del Ejército y en el mio propio.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descargas.

Don J. García, 1; don B. Pérez, 1; don T. Pérez, 1; viuda V. Gómez, 1; don F. Carracedo, 1; don R. Manso, 1; S. A. Serrallón, 1; señor García Márquez, 1; don J. Rullón, 1; don Pedro López, 1; don J. Moyano, 1; señores Licén hemmanos, 2; Betancor, 2; don M. Cuevas, 1; don R. Alcántara, 1.

Córdoba 3 de Septiembre de 1937.

Honras fúnebres por los mártires Beunza y Pradera

Hoy, a las once de la mañana, se celebrarán en la Real Colegiata de San Hipólito solennemente honras fúnebres por las almas de don Joaquín Beunza y don Víctor Pradera, que fueron asesinados por las hordas marxistas en San Sebastián el 4 de Septiembre.

El piadoso acto ha sido organizado por la Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las Jons.

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descargas. Don J. García, 1; don B. Pérez, 1; don T. Pérez, 1; viuda V. Gómez, 1; don F. Carracedo, 1; don R. Manso, 1; S. A. Serrallón, 1; señor García Márquez, 1; don J. Rullón, 1; don Pedro López, 1; don J. Moyano, 1; señores Licén hemmanos, 2; Betancor, 2; don M. Cuevas, 1; don R. Alcántara, 1.

Córdoba 3 de Septiembre de 1937.

Ningún talento se malogrará en España por falta de medios económicos. Franco dará acceso hasta a los estudios superiores a los hijos de los pobres.

LA PIRATERIA ROJA EN EL MEDITERRANEO

Se asegura que el submarino que torpedeó a destructor inglés fué hundido por éste. El Gobierno británico ha acordado convocar una conferencia para tratar de la seguridad de la navegación en el Mediterráneo

EL SUBMARINO QUE TORPEDEO AL DESTRUCTOR INGLÉS FUE HUNDIDO POR ESTE

Barcelon 3.—El submarino misilero que torpedeó al destructor inglés "Havos", fué hundido por las cargas de profundidad lanzadas por este último, según ha manifestado su comandante.

VA A SER DETENIDOS TODOS LOS DIRIGENTES TROSKISTAS DE ESPAÑA

San Juan de Luz 3.—Según noticias de Valencia es inminente la detención de todos los dirigentes trotskistas de España.

Negrin ha celebrado una conferencia con un general ruso recién llegado a la zona roja y acordaron en comandar el servicio de vigilancia al general Pozas.

CIENTO SESENTA OMBETISTAS DETENIDOS EN BARCELONA

Barcelona 3.—La policía del general Pozas ha detenido en la playa a 160 individuos acusados de celebrar reuniones clandestinas.

EL MINISTRO CHECO EN LISBOA SALE PARA FRANCIA

Lisboa 3.—Como consecuencia de la ruptura de relaciones diplomáticas con Checoslovaquia, hoy ha salido en tren para San Juan de Luz el ministro checo en Lisboa.

"EL CORRIERE DE LA SERA" PI DE QUE SE HAGA UNA INVESTIGACION EN EL MEDITERRANEO

Milán 3.—"Il Corriere de la Sera" se muestra conforme con que se investigue seriamente la situación en el Mediterráneo, pero con la condición de empezar por las numerosas violaciones del pacto de no intervención por los buques franceses e ingleses que fueron denunciadas a su tiempo por el embajador de Italia en Londres y los varios atentados que contra barcos alemanes e italianos.

Francia no se mostró molesta cuando ocurrieron esos atentados y en cambio ahora pone de manifiesto su indignación.

La diplomacia francesa debe estar serena ante la situación antes

SE NECESITA un ama para criar, con leche fresca. Razón, Pérez Gal dós, 6.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ. Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos). Teléfono 2508

RESTAURANT BRUZO Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

PLAZA DE TOROS (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

HOY SABADO.—Desde las nueve y media de la noche.—La producción española marca E. C. E., de Madrid, titulada EL 113, drama heroico inspirado en la causa célebre en que se basó El Soldado de San Marcial, dirigida e interpretada por el famosísimo actor español, ERNESTO VILCHES.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Mañana domingo, la graciosa comedia "Paramount", en español, VIA LACTEA, por el popular HAROLD LLOYD (GAFITAS).

En el GRAN TEATRO, a las cinco, popular con la divertida película de STAN LAUREL y OLIVER HARDY, HEROES DE TACHUELA.

PARQUE RECREATIVO EMPRESA A. CABRERA

HOY SABADO, desde las nueve de la noche.—Primer: EL GALLITO DEL LUGAR, dibujo en colores.—Segundo: EL ADIVINO, en español.—Sillas, 0'90. Soldados y milicias sin graduación, 0'50.—Niños, 0'30.—Mañana, EL NIÑO DE LAS MONJAS, producción Nacional.

Mañana, en el TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Primer: La documental en español, EN TIERRA DE BUDA.—Segundo: EL INCORREGIBLE, americana, por Ken Maynard.—Tercero: EL GALLITO DEL LUGAR, dibujo en colores.—Butaca, 0'50.—Grada, 0'10.

COLISEO SAN ANDRES.—Hoy, desde las nueve de la noche.—Primer: TIENDA DE LOZA, dibujo en colores.—Segundo: LAS SORPRESAS DEL DIVORCIO, en español.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'30.—Mañana, EL SABOR DE LA GLORIA, en español.

Terraza del Cine Góngora EMPRESA RAMOS

HOY SABADO 4 de Septiembre de 1937.—Desde las nueve y cuarto de la noche.—MIRIAM HOPKIN, la actriz que ha recibido el privilegio de ofrecer al mundo su belleza a través del colorido con Francés Dee-Billie Burke y May Oliver en LA FERIA DE LA VANIDAD, en colores naturales, hablada en español, un film grandioso, un film Radio naturalmente.—Precios: Silla, 1'00 peseta.—El lunes día 6, acontecimiento, la Reina de las revistas, VAMPRESAS 1933, interpretada por los famosos artistas Warren William y Joan Blondell.

El "Día de la Falange" en Baena

El próximo domingo se celebrará en Baena el "Día de Falange Española Tradicionalista y de las JONS". A las once de la mañana se verificará un desfile de "Flechas" en el Parque y hará uso de la palabra el jefe de la Organización Juvenil don Francisco Barreche.

A las cinco de la tarde y con asistencia de las autoridades se celebrará, también en el Parque, la bendición y entrega de una bandera al Batallón de F. E. T. y de las JONS, y otra a la Organización Juvenil.

Actuarán de madrinas de las enseñanzas las encantadoras señoritas Mari na Gómez y Adela Bujalance.

Se iniciará la campaña rural del trigo con la celebración de un acto en el que harán uso de la palabra el delegado provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS don Buenaventura Villa y Ruiz de Bustamante y don Enrique Roldán.

Por la noche, en el Cinema Cervantes, el grupo artístico de F. E. T. representará "Morena clara".

En Baena reina gran entusiasmo con motivo del "Día de la Falange", esperando que todos los actos que figuran en el programa resulten brillantísimos.

Así mismo y dado el interés que han despertado entre los labradores los decretos de ordenación triguera es de esperar que sean muy numerosos los que asistan a la iniciación de la campaña rural, ya que se trata de asuntos de gran trascendencia para el mejoramiento de nuestra economía agrícola.

La señora García Natera.

Los rojos asturianos amenazan con matar a González Peña Belarmino Tomás si no acuden a ocupar sus puestos en el frente

El Cairo 3.—Autores desconocidos cometieron en la noche del jueves un atentado contra el jefe de la organización Vardista, camisas azules, mohamed Bilal, quien resultó herido.

La policía practica averiguaciones para descubrir a los autores, que se supone sean elementos comunistas.

LOS ROJOS DE ASTURIAS RECLAMAN A GONZALEZ PEÑA Y A BELARMINO TOMAS

París 3.—Se sabe que los rojos de Asturias han reclamado al Gobierno de Valencia que González Peña y Belarmino Tomás vayan a ocupar sus puestos en el frente de combate asturiano, advirtiéndoles que si no lo hacen los ejecutarán donde los encuentren.

STALIN ES EL PRIMERO DE LOS SIN DIOS. MUERTE DE UN GENERAL RUSO EN EL FRENTE DE ARAGON

París 3.—Los periódicos publican el nuevo decálogo de la juventud comunista en Rusia. He aquí dos de estos artículos:

Primero.—No olvidéis jamás que los religiosos son enemigos declarados del Estado y del comunismo.

Segundo.—Trata de convertir al comunismo a los que te rodean.

Otros artículos dicen: No olvidéis jamás que Stalin es el primero de los sin Dios, no sólo en la Unión Soviética sino en el universo entero.

EL CONGRESO DE NUREMBERG

París 3.—"L'Intransigent" refirió hace al Congreso de Nuremberg, dice que por vez primera asistirán a él los embajadores de las democracias e incluso el Encargado de Negocios de los EE. UU.

En cuanto al embajador de los So

La Prensa de Zaragoza y la señorita Teresita García Natera

La Prensa de Zaragoza reproduce la fotografía de la distinguida señorita Teresita García Natera, elegida para representar a Córdoba en los actos que han de verificarse el próximo día 12 en la ciudad capital andaluza como homenaje al Ejército y a las provincias liberadas.

Todos los peninsulares se maravillan de la belleza de Teresita García Natera. "La Hoja Oficial del Lunes" se ha expresado en los siguientes términos:

"Córdoba, la simpática capital andaluza, ha designado a la señorita que ha de representar a tan querida provincia en la patriótica comedia organizada por la Asociación de la Prensa. Pertenece a distinguida familia y se llama Teresita García Natera. ¿Qué elogios podríamos dedicar a su belleza? Con esa cara y esa sonrisa graciosa andaluza no hay ingenio que encuentre el piropo adecuado. Viendo ese retrato, todos los piropos llegarán con retraso. Cuando el lector lea este artículo habrá pasado más de una hora sin seguir adelante contemplando la fotografía silueteada que tan elocuentemente habla de la singular belleza y arrogancia de esta muchacha, genuinamente cordobesa."

No nos sorprende, ni mucho menos la acogida que la Prensa zaragozana dispensa a nuestra bella paisana por que esos elogios son muy merecidos. Sólo añadimos que cuando la vean en persona se van a dar en Córdoba los gritos de admiración de los mañicos. Y nosotros orgullosos más de que represente a nuestra provincia una señorita tan guapa y tan gentil y tan distinguida como Teresita.

DETENCION DEL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL POPULAR DE SANTANDER

París 3.—Comunican de Santander que se encuentra detenido Ricardo Alvarez, presidente del Tribunal popular de aquella ciudad, que firmó más de 1.500 sentencias de muerte.

Ricardo era sobrino del exministro don Melquíades Álvarez, que fué asesinado por los rojos en el Cárcel Modelo de Madrid.

Este verdugo de checa de Santander ejecutó personalmente a más de mil personas dignas.

En un sólo día ordenó la ejecución de doscientos hombres.

EL AVANCE EN ASTURIAS

París 3.—La Agencia Havas comunica que en Asturias las tropas nacionales continúan su avance brioso.

En el día de hoy las columnas nacionales han llevado a cabo un avance importantísimo.

EL BUQUE ROJO "JOSE LUIS DIEZ" SOLO PODRA PERMANECER EN INGLATERRA HASTA QUE SEA REPARADO

Londres 3.—El Gobierno inglés ha comunicado al comandante del buque de guerra rojo "José Luis Diez" que el barco solo podrá permanecer en puerto británico hasta que sea reparado.

El destructor rojo fué colocado en dique seco.

El "José Luis Diez" sufrió las averías en combate con un avión cerca de Gijón.

LO QUE DICE LA PRENSA ROJA

Madrid 3.—La Prensa roja de la mañana dedica sus comentarios al aspecto internacional ante la creencia

Sindicato Español Universitario

Comaradas nacionales sindicalistas del S. E. U.

Habiéndose constituido en esta Delegación los Grupos Deportivos del S. E. U., se nega a todos los afiliados a dicho Sindicato y que tengan interés en pertenecer a dichos Grupos, se pasen por esta Delegación los días laborables, de diez a doce de la mañana y por la tarde de cinco a siete y media para tratar de asuntos de la misma.

Córdoba 4 de Septiembre de 1937.—Segundo Año Titular.—El Delegado de Deportes, Nicolás Osuna!

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

GACETILLAS

Por irrespetuosos. La Guardia civil ha detenido en el Coliseo de San Andrés a Francisco Coljano Llamara, que se negó a ponerse en pie al tocar el Himno Nacional.

Su detención fué ordenada por un capitán de la benemérita que se hallaba en dicho local.

Mordida por un perro. En la Casa de Socorro ha sido asistida María Badillo Ortiz de herida hecha en el malleto exterior del pie derecho, de pronóstico reservado.

La lesión se la produjo un perro sin dueño conocido, en la vía pública.

Muerto por Dios y por la Patria. Ha dado su vida por Dios y por la Patria el Bizarrro capitán del Regimiento de Infantería de Granada número 6, don Mateo Cuenca Herrera.

Desgracia en paz. El nuevo héroe y caudillo de la familia nuestro y demás familia nuestro sentido pesadumbre.

Herida de un zapatazo. Ha sido detenido Francisco García Nieto, que maltrató a Carmen Rodríguez Román, causándole una herida con un zapato, cuya lesión fué calificada de pronóstico reservado en la Casa de Socorro.

Asociación Católica de Maestros. El domingo, cinco del corriente, a las nueve de la mañana, se celebrará en la parroquia de San Nicolás la Misa del Maestro.

Correos y Telégrafos. Convocatoria 1.000 plazas, ambos sexos. Edad 16 a 35 años. Preparación competente Profesorado ambos Cuencos. Facilitamos contestaciones y programas. Internado. Academia Torres, García Lovera, 7. Córdoba.

La lotería de los ciegos. Número premiado en el sorteo de ayer, 238. Aproximaciones, 237 y 239.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Convocadas 500 PLAZAS ambos sexos en cada Cuerpo

No se exige título.—Edad de 16 a 35 años.—Preparación a cargo de persona técnico de estos Cuerpos

ACADEMIA HISPANA—Gran Capitán 15—CORDOBA

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

El domingo, a las seis y media de la tarde

GRAN espectáculo tauino. : : : Extraordinaria y grandiosa NOVILLADA! SE LIDIARAN, BANDERILLEARAN Y ESTOQUEARAN

4 BRAVOS NOVILLOS UTREROS 4 DE LA FAMOSA GANADERIA DE GRAN CARTEL EN ESTA PLAZA DE LOS Sres. Hijos de D. Tomás Pérez de la Concha

de SEVILLA, para los valientes matadores de toros

PEPE GALLARDO y VENTURA NÚÑEZ (VENTURITA) HABRA UN SOBRESALIENTE DE ESPADA

Precios: SOMBRA, 2'60 pesetas. SOL, 1'60.—Entradas especiales para señoras y niños menores de 8 años y militares sin graduación: SOMBRA, 1'60 pts. SOL, 1'25.—El centro de palco es entrada general

UNA NOTABLE BANDA DE MUSICA AMENIZARA EL ESPECTACULO

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Nuestra Señora de Consolación, Santa Cándida, Rosa del Vallejo y Rosalía, vírgenes. Mañana: San Lorenzo Justiniano, obispo.

Jubilé circular

Hoy, en la iglesia de la Piedad, costeador por doña Carmen Arjona, por sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Mateo Cuenca Herrero

Capitán del Regimiento de Infantería de Granada, número 6

Que murió por Dios y por la Patria

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Dolores Salazar Villalón, hijas Dolores y Rafaela, madre doña Tiburcia (ausente), hermanos don Juan y don Serafín (ausentes), padres políticos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y lo tengan presente en sus oraciones, por cuyos favores les quedarán profundamente agradecidos.